

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市”
大力实施“七大行动”春节假期
我市到发旅客超421万人次

本报讯(记者 张凌伟)2月19日,记者从市交通运输局获悉,据市春运工作专班初步统计,春节假期8天(正月初一至初八),全市累计到发旅客超421.1万人次。其中,道路客运完成客运量32.482万人次,同比增长142.44%;城市公交完成客运量225.44万人次,同比增长967%;巡游出租车完成客运量98.31万人次,同比增长100.55%;网约车完成客运量19.48万人次,同比增长71%;水路客运完成客运量1.1185万人次,同比增长249%;郑州铁路局商丘车站旅客发送量29.4956万人次,到达量14.861万人次,同比增长19.77%。

假日期间,高速公路全市出入车流量203.48万台次,同比增长25.2%;国家、省级干线公路全市车流量122.9784万台次,同比增长44.61%;商丘到达邮件快件644.6万件,同比增长43.71%。

据该局负责人介绍,我市作为全国性综合交通枢纽和今年2月大范围持续性低温雨雪冰冻天气中心区域,营业性客运量和路网车流高位运行,道路运输服务保障任务繁重,交通运输安全生监管责任重大。市委、市政府高度重视低温雨雪天气应对和春运服务保障工作,制订春运实施方案,成立商丘市低温雨雪冰冻灾害应急和春运工作联合指挥部,设置全市应急和春运工作群,配置市交通运输局春运服务保障小组,部门协同配合、系统上下联动,全力保障春运平稳安全有序运行。

话家乡 谈变化 向未来

商丘市招商大使张超杰
讲好商丘故事
助力家乡发展

本报讯(记者 司鹤欣)“作为商丘政府选聘的招商大使,这些年跟家乡的交流也非常密切,每次回到商丘都能感受到方方面面的新变化,非常振奋、暖心。作为一名在外游子,我会不遗余力地推介商丘、宣传商丘,讲好商丘故事,用实际行动参与家乡建设。大美商丘、气象万千,祝福家乡越来越好!”近日,商丘市招商大使、苏州市商丘商会筹备组组长张超杰在接受采访时谈起了回乡感想。

大学毕业后,张超杰留在苏州创业发展,从事工程规划设计、工程全过程咨询工作,在市政、建筑、园林领域深耕22年。每次回家过年,他都能显著地感受到商丘的变化。“路更顺畅了、物流更方便了,城市也更美丽了,到处鸟语花香。特别是商丘组织的各种招商活动,不仅拿出了十足的诚意,更展现出高效的行动力和号召力,商丘国际华商会更是成为享誉全球的品牌。”张超杰说。

刚刚过去的2023年,商丘举办了第九届中国·商丘国际华商会、商丘市长三角地区招商推介会、商丘市长三角地区招商大使座谈会等一系列活动。“近年来,商丘与长三角地区经贸交流频繁;作为商会,我们组织的企业间的互相走访、交流也非常多。在苏州市商丘商会的牵线搭桥下,我们已经引介了一批新材料、汽车汽配等生产线落地商丘,这些项目对促进县域经济发展、助推乡村振兴都起到了一定作用。在新的一年里,商会将继续发挥好桥梁纽带作用,为会员投资兴业搞好服务,助力家乡建设发展。”采访最后,张超杰表示。

公告

为了加强商品房(销)售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令第131号)的规定,我们对虞城县建城置业有限公司提交的“虞城建业·山水湖城二期”项目(坐落于虞城县至信三路北侧),申请办理《商品房(销)售许可证》的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘察,认定该项目符合预售条件,现准予销售。预售范围为:19#、20#、21#、22#楼。预售许可证号:2024年第004号。

特此公告。

虞城县住房和城乡建设局
2024年2月20日

公告

为了加强商品房(销)售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令第131号)的规定,我们对商丘铭德置业有限公司提交的“建业·嵩山府一期”项目(坐落于虞城县嵩山路北侧),申请办理《商品房(销)售许可证》的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘察,认定该项目符合预售条件,现准予销售。预售范围为:58#、65#楼。预售许可证号:2024年第006号。

特此公告。

虞城县住房和城乡建设局
2024年2月20日

公告

为了加强商品房(销)售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令第131号)的规定,我们对虞城县大德房地产开发有限公司提交的“漓江水岸二期(建业新城二期)”项目(坐落于虞城县诚信大道南侧),申请办理《商品房(销)售许可证》的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘察,认定该项目符合预售条件,现准予销售。预售范围为:18#、22#、27#、28#楼。预售许可证号:2024年第007号。

特此公告。

虞城县住房和城乡建设局
2024年2月20日

为青少年健康成长保驾护航

——共青团商丘市委高质量完成省重点民生实事青少年心理健康服务进村(社区)行动纪实

本报融媒体记者 李娅飞

青少年心理健康服务进村(社区)行动,是河南省重点民生实事项目。为高质量推进该项目,2023年,共青团商丘市委深入贯彻落实习近平总书记关于共青团和青年工作的重要指示精神,按照市委、市政府关于河南省重点民生实事项目工作部署,扎实履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年基本职责,精心组织、扎实推动实施青少年心理健康服务进村(社区)行动,构建了围绕一项中心任务、聚焦五大行动标准、常态开展团辅活动(1+5+N)的工作模式,超额完成全年目标任务。

围绕一项中心任务,对标对表 紧抓落实

2023年,团市委围绕切实把实事办实、好事办好,推动青少年心理健康服务全面提质增效这项中心任务,在目标上对标对表,在行动上不折不扣,高质量推动全市青少年心理健康服务进村(社区)行动全面开展。全年共开展团辅活动573场次,完成年度任务目标(180场次)的318.33%;开展个案咨询2983人次,完成年度任务目标(950人次)的314.08%,新建成“青翼家园”活动阵地12个。

针对服务覆盖面不够的问题,团市委开展线上心理健康知识讲座,采取线上线下“齐步走”的工作方法,构建“线上可

拨打热线,线下能参与活动”的服务体系,依托河南省12355青少年服务台以及商丘市心理协会开通热线电话,在团市委微信公众号“青春商丘”新媒体平台上增设“青心课堂”专栏,推送心理健康宣教文章、漫画、短视频等450余篇(条),宣传青少年安全自护知识,受众青少年3.7万余人次;动员全市1686个少先队宣传青少年心理健康知识,覆盖青少年15万余人次,广泛提升了青少年心理健康服务的精准度、覆盖面和参与度。

聚焦五大行动标准,高质高效 实施推进

团市委始终坚持将心理健康服务作为促进青少年全面发展的重要抓手,细化全市各级团组织职责分工,构建了职责明确、专业支持的工作体系。

聚焦夯实基础科学选建阵地。按照有利于资源整合、有利于面向社会、有利于服务青少年的原则,团市委科学布局、精心选址,积极打造12个“青翼家园”活动阵地,并完善相关配套设施,为青少年群体提供心理健康服务。

聚焦建强队伍充实工作力量。团市委制定志愿服务队伍管理办法,对所有志愿者实行统一聘任、统一管理、统一培训,全市以78名专业心理服务人员为主体,组建青少年心理健康志愿服务

队10支,构建市统揽、县(区)联动的管理调度体系,形成对行动开展的有效支撑。

聚焦管理优先规范咨询服务。团市委制定《“青翼家园”心理咨询室来访者须知》《“青翼家园”心理咨询室保密制度》《“青翼家园”心理咨询室工作制度》《“青翼家园”心理咨询师守则》等多项管理制度,确保来访青少年以“坦诚、自愿、自主、尊重”的心态与心理咨询师沟通交流,确保心理咨询师定期坐班,保障心理咨询工作制度化、规范化,力求行动效果最大化。

聚焦重点群体提升服务实效。在实施青少年心理健康服务进村(社区)行动中,团市委始终将留守儿童、困境青少年等重点领域青少年群体作为推进青少年心理健康服务进村(社区)行动工作的中心,在其就读学校或居住地开展各类青少年权益保护活动,在帮扶重点青少年群体的同时,辐射更多青少年,实现由点到面全覆盖。

聚焦资源整合协同多方发力。团市委秉持工作项目化、生存社会化、动员网络化的工作理念,号召市青学联组织、青年文明号集体、爱心企业广泛参与,通过线下动员、线上募捐、县(区)自筹等方式,累计成立助力队伍38个,参与筹款人数1万余人次,有效解决了“有热情没

资源”“有想法没办法”的实际困难,并充分进行资源整合和联动,最大程度地为青少年心理健康素养提升提供支持和保障。

拓展结合活动共联,常态开展 团辅活动

为切实打通乡村青少年心理健康服务“最后一公里”,团市委通过线上线下相结合的形式,设置“青翼护航”“青翼课堂”“青春自护”等青少年心理健康服务内容,推送心理健康服务活动动态,普及防校园欺凌、法治宣传、中高考减压、自护教育等相关知识。持续深化“青翼家园”建设,以社区党群服务中心、“青年之家”、青年志愿服务站等阵地为依托,常态化开展团辅活动。同时,将青少年心理健康服务进村(社区)行动与“青春自护 有你有我”青少年自护教育行动、“红领巾寻访”实践活动、共青团助力乡村振兴行动等工作有机融合,实现资源共享、活动共联。

2024年,由团市委牵头实施的青少年心理健康服务进村(社区)行动再次纳入河南省重点民生实事。团市委相关负责人表示,将充分发挥组织动员和社会动员优势,积极整合资源,开展多种形式的心理健康宣教服务,为全市青少年健康成长保驾护航。

示范区星林电子：科技创新推进高质量发展

本报讯(记者 马晓伟)产业兴则百业兴,项目强则经济强。近年来,示范区认真贯彻落实省委、市委关于产业发展和项目建设的重大决策部署和重要工作安排,紧紧围绕项目建设这一经济社会发展的“牛鼻子”,坚持项目为王、致力产业倍增,为全市高质量发展注入强劲动能。

2月18日,春节假期过后第一个工作日,我市项目建设快马加鞭、如火如荼。记者走进示范区一线看项目,全方位、多维度记录商丘推进重大项目建设情况。

记者走进商丘星林电子有限公司,了解企业经营发展状况。据星林电子负责人介绍,该公司致力于高性能稀土钕铁硼永磁材料的开发、研制、生产及销售,主要产品有计算机硬盘驱动器VCM磁钢、新能源汽车电驱动控制系统磁钢和汽车混合动力电机磁钢等。客户以美国西数、希捷、韩国三星、韩国现代等公司为主,产品远销海内外。

“在当前背景下,我们的企业生产形势非常好,2023年1-11月份工业产值5.85亿元,出口创汇8000万美元。为扩大企业生产规模,我们又投资1.2亿元推进2000吨烧结钕铁硼项目,目前该项目已完成可研论证、项目备案、资金筹备等工作。”谈及企业的发展,星林电子负责人难掩内心兴奋之情。

加大研发投入力度,推动企业做大做



星林电子有限公司员工在车间忙碌。本报融媒体记者 马晓伟 摄

强,才能立于不败之地,这已是商丘星林电子有限公司领导层面的共识。星林电子始终坚持创新驱动,不断强化科技赋能,加大研发投入,科技创新能力逐步增强。近年来,星林电子先后投入研发经费4400万元,投入产出成效明显,目前公

司拥有专利60项、发明专利2项。

增加市场占有率是企业发展的制胜法宝。星林电子始终坚持实施创新驱动发展战略,强化科技赋能,增强企业的内驱力,不断提高市场竞争力。与此同时,星林电子积极克服发展过程中的困难,丰富

产品市场供给,以优质高效的产品服务,全面提升企业发展优势。

星林电子连年被商丘市政府评为“商丘市出口先进企业”,2022年获评市级“优秀民营企业”、省级专精特新企业、国家专精特新“小巨人”企业,2023年7月荣获“河南制造业单项冠军企业”称号。

随后,记者又走进位于装备制造园区内的几家企业,他们都像星林电子一样注重科技、人才投入,不断增加企业市场占有率,全力做大做强。

“企业发展、项目建设是经济发展的重要引擎,我们将严格按照市委、市政府的部署要求,持续坚持项目为王、致力产业倍增,不断优化营商环境,认真落实‘万人助万企’系列活动,进一步发挥项目建设的引擎作用,助力经济社会高质量发展。”示范区工信局局长李玉东说。



两宋龙兴之地——应天府南京

本报融媒体记者 白鹏

商丘在北宋被称作应天府南京。商丘,是两宋龙兴之地,分别是北宋、南宋的“应天之城”和“中兴之地”。

应天府,北宋之前叫宋州。应天之名,来自宋太祖赵匡胤的尊号。应天,是“顺天命”之意,而宋太祖所谓的“顺天命”,相传来自商丘的帝昺、闾伯的两次“天命”占卜暗示。

赵匡胤在后周时为归德军节度使,先去宋州(商丘)城南四十里的高辛帝庙,后去城西西南的火神阙伯庙占卜前途,两次占卜结果都是他有“天命”,以后要做皇帝。他从此精神大振,后来做了后周的殿前都点检,陈桥兵变“黄袍加身”,登帝位,忆起龙兴之前在做宋州归德军节度使时得神灵预示一事,将自己创立的朝代命名为“宋”。

赵匡胤称帝后,认为宋地是一个灵验的地方,便立国号为宋。《商丘县志》载,“以商丘为太祖兴王之地,以宋建号,以火纪德”。

北宋景德三年(1006年)升宋州为

应天府,属京东西路,辖宁陵、宋城、谷熟、下邑、楚丘、虞城6县。大中祥符七年(1014年),宋真宗赵恒建宋州为南京。既然叫“京”,其规格就得和东京开封相“匹配”。真宗祭老子祠还没回到开封,便下旨先修建一座归德殿,作为新南京的主殿,接着规划京城和官城。真宗在修建南京的同时,还下旨赠当年太祖皇帝的幕僚勋旧,这种特殊的恩礼可以转让给他们的子孙。另外,还特地修建了一座鸿庆宫,用来安放和供奉太祖皇帝、太宗皇帝的“御容(皇帝的画像)”。南京应天府与首都东京开封府西京河南府(今河南洛阳)、北京大名府合称“四京”。除东京开封府外,其他三京都叫“陪都”。

南京城周十五里四十步,分外城和官城。外城共六门,东二门曰延和、北曰昭仁,西二门曰顺城、北曰回銮,南一门曰崇礼,北一门曰静安。内城曰官城,周二里三百六十步,门曰重熙、颍庆。外城与官城之间有隔城,有东门曰大庆、西曰祥辉。城外还有关城(西外城),周二

十五里八十三步,东、南、北各有一门。商丘自古交通方便、商旅辐辏,在春秋战国和西汉时都是一大商业都会,唐以来又发展成为一方都会。到北宋时,应天府(今商丘)已成为全国第二大城市,是东方的政治、经济、文化中心,也是方圆几百里的重要商品集散地,“商贾徙宋者颇众”,商业空前兴旺。

因为南京,在这里当一把手的人级别和东京开封府相当,比一般州郡的知州、知府要高得多。晏殊、欧阳修、张方平、叶梦得等人都曾担任过南京的最高行政长官。同时,这里又是适合人居的城市之一,有些宰相退休也选择在这里度过晚年,如与范仲淹同道改革的杜衍、本地人张方平、虞城人赵概等,长期在这里生活。著名的“睢阳五老”,就是指杜衍、王涣、毕世长、冯平、朱贯,皆为大宋朝中重臣,辞官后寓居南京(今商丘睢阳区)颐养天年,经常宴集赋诗,时称“睢阳五老”。

应天府不仅曾是大宋王朝“龙兴之

地”、北宋陪都“四京”,更为重要的是南宋开国之都,并成为大宋王朝“中兴之地”。

宋高宗赵构(1107—1187年),字德基,是宋徽宗赵佶的第九子,宋钦宗之弟,曾被封为康王。此人天资聪明,知识渊博,记忆力很强,每日能读诵书籍千余言,博闻强记;臂力也很强,史书记载他能拉动一石五斗(约200斤)的弓,岳飞能拉动300斤力的弓)。

靖康二年(1127年)四月,赵构于应天府南京城南门外幸山筑“中兴坛”。五月初一,赵构在南京应天府登基即皇帝位,为了延续宋朝皇统和法统,定国号仍为宋,改元建炎,史称南宋,成为南宋第一位皇帝,商丘因此成为南宋第一个都城。同年九月,赵构听说金兵南侵,不问消息是否属实,立即准备南逃。十月,赵构从商丘出发,月底逃到扬州。在金军逼逼下,赵构南徙扬州、建康(今南京)、杭州、越州等地,最终在绍兴八年(1138年)正式定都临安(杭州),称“行在所”。

